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Сучасний світ переживає якісну трансформацію – вступ в епоху
Суспільства 4.0, де цифрові технології, автоматизація, штучний інте-
лект змінюють не лише бізнес і економіку, а й політику, освіту, медіа
та спосіб мислення. Зростаючі темпи ринку, потреба в інноваціях
вимагають від компаній переоцінки традиційних стратегій конку-
ренції. Пошук нових моделей взаємодії приводить до інтеграції таких
інструментів, як коопетиція, стратегічні альянси та конкурентна роз-
відка. У сукупності вони дозволяють підвищити мобільність під-
приємств в цифровізованому економічному просторі, зменшити
витрати на розробку інновацій та отримати доступ до нових ринків.

У глобалізованому світі, де швидкість інновацій та мінливість
ринку стають нормою, компанії шукають нові способи забезпечення
сталого зростання. Одними з ключових стратегічних інструментів
у сучасному бізнес-середовищі є коопетиція, стратегічні альянси та
конкурентна розвідка. Ці поняття демонструють перехід від тради-
ційного протиставлення «конкуренція – співпраця» до більш гнучкої
трансформаційної моделі ведення бізнесу.

Термін «коопетиція» (англ. coopetition) утворений поєднанням
двох англійських слів – competition та cooperation, що перекладаються
як «конкуренція» та «взаємодія, кооперація». Коопетицію можна
визначити як систему взаємовідносин між двома і більше суб’єктами
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економічної діяльності, засновану на одночасному поєднанні стратегій
суперництва та партнерства для отримання взаємних вигід та
конкурентних переваг над іншими учасниками ринку [1, с. 97].

Поєднуючи два протилежні підходи – співпрацю та конкуренцію,
така стратегія дає змогу компаніям, що є прямими конкурентами,
об’єднувати ресурси в окремих сферах, водночас змагаючись на інших
ринкових рівнях.

Одним з яскравих прикладів коопетиції є співпраця між Samsung
і Google. Хоча Samsung виробляє смартфони, які конкурують з
пристроями Google Pixel, вона використовує операційну систему
Android, розроблену Google. Така модель дозволяє обом сторонам
оптимізувати витрати на розробку і водночас підтримувати ринкову
конкуренцію [2].

Коопетиція ефективна в галузях, що потребують високих інвес-
тицій у НДДКР, а також у середовищах, де важлива стандартизація або
сумісність технологій. Ключовими умовами ефективної коопетиції
є баланс інтересів, юридична визначеність та взаємна довіра. Однією із
форм коопетиція є утворення стратегічних альянсів.

Стратегічні альянси – це форма міжкорпоративної співпраці, що
передбачає координацію дій з метою досягнення довгострокових
цілей. На відміну від злиття чи придбання, партнери зберігають юри-
дичну та операційну незалежність. Стратегічні союзи слід розглядати
як комплексний механізм, який дає змогу компаніям отримувати
доступ до нових ринків, розширювати географічну присутність, отри-
мувати передові технології та доповнювати навички та основні
компетенції [3; 79]. Успіх стратегічного альянсу залежить від рівня
довіри, чіткого розподілу ролей та узгодженості стратегічного бачення.

Наприклад, партнерство між Toyota та Subaru в розробці гібрид-
них технологій є типовим прикладом стратегічного альянсу, в якому
обидві компанії отримують доступ до нових технологій і ринків [4].

У цифровому середовищі конкуренція відбувається на високій
швидкості. Тому конкурентна розвідка (competitive intelligence) є необ-
хідним інструментом стратегічного управління. В умовах інформа-
ційної перенасиченості перемагають не ті, хто має більше даних, а ті,
хто вміє їх правильно трактувати і діяти на основі аналітики; не ті, хто
має більше ресурсів, а ті, хто швидше отримує і правильно інтерпретує
інформацію.

Конкурентна розвідка – це практика збору інформації про конку-
рентів з метою виявлення і оцінки стратегій конкурентів та прогнозу-
вання дій конкурентів [5, с. 39]. Вона включає збір і аналіз даних
в межах правового поля та з дотриманням етичних норм про
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конкурентів, ринкові тенденції, регуляторні зміни, технологічні
прориви. Одним із головних завдань є необхідність розуміння
інформації як ключового ресурсу. Аналіз відкритих джерел, патентної
складової, соціальних сигналів та цифрової активності конкурентів
дозволяє прогнозувати їхні стратегії та уникати ризиків.

Інструменти конкурентної розвідки включають SWOT-аналіз,
аналіз п’яти сил Портера, PESTEL-аналіз, бенчмаркінг тощо.

Коопетиція, стратегічні альянси та конкурентна розвідка – це не
просто модні терміни, а реальні інструменти побудови стійкої
конкурентної переваги. Успішні компанії сьогодні виходять на рівень,
де конкуренція і співпраця, відкритість і обережність, інновації і стра-
тегія йдуть пліч-о-пліч. Коопетиція і стратегічні альянси можуть
базуватися на результатах конкурентної розвідки – вона дозволяє
ідентифікувати, з ким краще співпрацювати, а з ким не варто об’єдну-
ватись. Ефективна розвідка знижує ризики у коопетиційних відносинах
та дозволяє формувати більш обґрунтовані стратегічні альянси, дає
змогу оцінити ризики та сильні або слабкі сторони контрагентів.

Комплексне використання усіх трьох підходів дає конкурентну
перевагу. Інтеграція цих підходів у стратегічне управління дозволяє
підприємствам бути гнучкими та готовими до викликів майбутнього.
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